



25.05.2024

தலைப்புச் செய்திகள்

1. மக்களவைக்கு 6-ஆவது கட்டமாக 58 தொகுதிகளுக்கு இன்று நடைபெறும் தேர்தலில் பகல் 1 மணி நிலவரப்படி 39.13 சதவிகித வாக்குகள் பதிவாகியுள்ளன.
2. தேசத்தை வளர்ச்சி அடைந்த நாடாக உருவாக்க தாம் முழு நேரமும் பணியாற்றி வருவதாக பிஜேபி மூத்த தலைவரும் பிரதமருமான திரு.நரேந்திரமோடி தெரிவித்துள்ளார்.
3. வளர்ச்சியடைந்த இந்தியாவை உருவாக்க மக்கள் ஐ.ஜே.ஐ கூட்டணிக்கு துணை நிற்க வேண்டும் என்று காங்கிரஸ் தலைவர் திரு.மல்லிகார்ஜுன கார்கே கோரியுள்ளார்.
4. தமிழ் வளர்ச்சிக்கான திட்டங்கள் தமிழ்நாட்டில் திறம்பட செயல்படுத்தப்படுவதாக அரசு தெரிவித்துள்ளது.
5. ∴பிரான்ஸில் நடைபெறும் லியான் ஓப்பன் டென்னிஸ் ஆடவர் இரட்டையர் இறுதி ஆட்டத்தில் யூக்கி பாம்ப்ரி இணை இன்று களமிறங்குகிறது.

இனி விரிவான செய்திகள்

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

தேர்தல்

மக்களவைக்கு 6-ம் கட்டமாக 58 தொகுதிகளுக்கு வாக்குப்பதிவு தற்போது அமைதியாகவும் விருவிறுப்பாகவும் நடைபெறுகிறது.

பகல் 1 மணி நிலவரப்படி 39.13 சதவிகித வாக்குகள் பதிவாகியுள்ளன.

பீகாரில் 36.48 சதவிகிதமும்,

ஹரியானாவில் 36.48

ஜார்கண்ட்டில் 42.54

டெல்லியில் 34.37

ஒடிசாவில் 35.69

உத்தரபிரதேசத்தில் 37.23

மேற்கு வங்கம் 54.80

ஜம்மு காஷ்மீரில் 35.22. சதவிகிதமும் வாக்குகள் பதிவாகியுள்ளன.

இத்துடன் ஒடிசா மாநில சட்டப்பேரவைக்கு 3ஆம் கட்டமாக இன்று நடைபெறும் தேர்தலில் 35.69 சதவிகித வாக்குகள் பதிவாகியுள்ளன.

இந்த தேர்தலில் குடியரசுத்தலைவர் திருமதி திரௌபதி முர்மு,

குடியரசு துணைத்தலைவர் திரு.ஜகதீப் தன்கர்

தலைமை தேர்தல் ஆணையர் திரு.ராஜீவ்குமார்,

காங்கிரஸ் கட்சியின் திருமதி சோனியாகாந்தி, திரு.ராகுல் காந்தி,

மத்திய அமைச்சர் டாக்டர் எஸ்.ஜெய்சங்கர்,

ஆம்ஆத்மி கட்சி தலைவர் திரு.அரவிந்த் கெஜ்ரிவால் உள்ளிட்டோர் புதுதில்லியில் இன்று தத்தம் வாக்குகளை செலுத்தினர்.

இத்தேர்தலில் 889 வேட்பாளர்களின் வெற்றியை 11 கோடியே 13 லட்சம் வாக்காளர்கள் நிர்ணயிக்கின்றனர்.

7 கட்ட மக்களவை தேர்தலுக்கான வாக்கு எண்ணிக்கை வரும் 4 ஆம் தேதி நடைபெறுகிறது.

ஹரியானா மாநிலம் கர்னல் மற்றும் உத்திரபிரதேச மாநிலம் கெயின்சரி சட்டப்பேரவை தொகுதிகளுக்கு இன்று இடைத்தேர்தல் நடைபெறுகிறது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

பிரச்சாரம்

இதனிடையே 7 மாநிலங்கள் மற்றும் 1 யூனியன் பிரதேசத்தின் 57 மக்களவை தொகுதிகளுக்கு வரும் 1-ம் தேதி நடைபெறும் 7வது இறுதி கட்ட தேர்தலுக்கான பிரச்சாரம் விருவிறுப்படைந்துள்ளது.

இத்தொகுதிகளில் தேசிய மற்றும் மாநில அரசியல் கட்சி தலைவர்கள் பரப்புரையில் முனைப்புடன் ஈடுபட்டுள்ளனர்.

பீகார் மாநிலம் பாட்னாவில் இன்று தேர்தல் பரப்புரை மேற்கொண்ட பிஜேபி முத்த தலைவரும் பிரதமருமான திரு.நரேந்திரமோடி 2047ஆம் ஆண்டு தேசத்தை வளர்ச்சி அடைந்த நாடாக உருவாக்க தாம் 24 மணி நேரமும் பணியாற்றி வருவதாக எடுத்துரைத்தார்.

ஆனால் ஐ.ஜே.ஐ.ஐ கூட்டணி தமக்கு எதிராக குறை கூறுவதை மட்டுமே பணியாக கொண்டிருப்பதாக குற்றம் சாட்டினார்.

மத ரீதியாக இட ஒதுக்கீடு வழங்குவது அரசியல் சாசனத்திற்கு எதிரானது என்றார்.

பீகார் கரக்கட், பக்ஷர் மக்களவை தொகுதிகளுக்குட்பட்ட பகுதிகளில் அவர் இன்று தேர்தல் பேரணியில் பங்கேற்கிறார்.

காங்கிரஸ் கட்சி தலைவர் திரு.மல்லிகார்ஜுன கார்டே தமது சமூக வலைதள பதிவில் ஜனநாயகத்தையும், அரசியல் சானத்தையும் பாதுகாக்க மக்கள் சிந்தித்து வாக்களிக்குமாறு கேட்டுக்கொண்டார்.

அனைத்தையும் உள்ளடக்கிய வளர்ச்சியடைந்த இந்தியாவை உருவாக்க மக்கள் ஐ.ஜே.ஐ.ஐ கூட்டணிக்கு துணை நிற்க வேண்டும் என்று கோரினார்.

சமாஜ்வாடி உள்ளிட்ட பிரதான கட்சிகளும் வாக்கு சேகரிப்பு பணியில் முனைப்புடன் ஈடுபட்டுள்ளன.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

வி.ஆர்.சவுத்ரி

தேச நலனிற்கும் பாதுகாப்பிற்கும் கடற்படை வீரர்கள் முன்னுரிமை அளிப்பதன் அவசியத்தை விமான படை தளபதி ஏர் சீ.பி மார்ஷல் வி.ஆர்.சவுத்ரி வலியுறுத்தியுள்ளார்.

கேரள மாநிலம் எழிமலாவில் இந்திய கடற்படை நிறுவனத்தில் பயிற்சி நிறைவு அணிவகுப்பில் இன்று கலந்துகொண்ட அவர் நவீன தொழில்நுட்பங்கள் மற்றும் கொள்கைகளால் நாட்டின் போர் திறன்கள் மேம்பட்டுள்ளதாக கூறினார்.

34 மகளிர் உட்பட பயிற்சி நிறைவுசெய்த 216 வீரர்கள் இந்த அணிவகுப்பில் பங்கேற்றனர்.

இவர்களுடன் இந்தியாவின் நட்பு நாடுகளை சேர்ந்த 10 வீரர்களுக்கும் பயிற்சி அளிக்கப்பட்டது.

## மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

பள்ளி திறப்பு

தமிழ்நாட்டில் கோடை விடுமுறைக்கு பின்னர் பள்ளிகள் வரும் 6 ஆம் தேதி திறக்கப்படும் என்று பள்ளிக்கல்வித்துறை அறிவித்துள்ள நிலையில் அனைத்து மாவட்டங்களிலும் உள்ள அரசு பள்ளிகளுக்கு பாட புத்தகங்களை அனுப்பும் பணி தொடங்கியுள்ளது.

தஞ்சை மாவட்டத்தில் பாட புத்தகங்கள் அரசு பள்ளிகளுக்கு அனுப்பும் பணிகள் குறித்து எமது செய்தியாளர்

வாய்ஸ்

அரசு உதவிபெறும் பள்ளிகளுக்கும் பாட புத்தகங்கள் அனுப்பப்பட உள்ளன.

இந்நிலையில் மாநிலத்தில் உள்ள அனைத்து தனியார் பள்ளி வாகனங்கள் ஆய்வு செய்யப்பட்டு தகுதியற்ற வாகனங்கள் நிராகரிக்கப்பட்டு வருகின்றன.

மீனம்பாக்கம் வட்டார போக்குவரத்து எல்லைக்குட்பட்ட பள்ளி கல்லூரி வாகனங்கள் ஆய்வு செய்யப்பட்டதில் 9 வாகனங்கள் தகுதியற்றவை என வட்டார போக்குவரத்து அதிகாரிகள் அறிவித்தனர்.

ஆய்வு பணிகள் தொடர்ந்து மேற்கொள்ளப்படுகின்றன.

## மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

ராணிப்பேட்டை

ராணிப்பேட்டை மாவட்டம் வாலாஜாபேட்டை திருமலைசேரி கிராமம் அருகே உள்ள பழமையான பாலாறு அணைக்கட்டை புனரமைக்கும் பணிகள் அரசின் கவனத்திற்கு கொண்டு செல்லப்படும் என்று மாவட்ட ஆட்சித்தலைவர் திருமதி வளர்மதி தெரிவித்துள்ளார்.

அணை சீரமைக்க 200 கோடியே 66 லட்சம் ரூபாய் செலவிலான பணிகளுக்கு ஒப்புதல் வழங்கப்பட்டு உலக வங்கி நிதிஉதவிக்கு சமர்ப்பிக்கப்பட்டிருப்பதாகவும் அவர் கூறினார்.

இந்த அணை மூலமாக ராணிப்பேட்டை, காஞ்சிபுரம் திருவண்ணாமலை திருவள்ளூர் ஆகிய 4 மாவட்டங்களுக்கு உட்பட்ட 319 ஏரிகளுக்கு தண்ணீர் வழங்கப்படுவது குறிப்பிடத்தக்கது.

## மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு



கடலோரம் மற்றும் தென் மாவட்டங்கள் மேற்கு மாவட்டங்களில் தென்மேற்கு பருவமழை தொடங்கியுள்ளதை அடுத்த இந்த கூட்டம் முக்கியத்துவம் பெறுகிறது.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

வானிலை

வங்க கடலில் நிலை கொண்டுள்ள காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலம் ஆழ்ந்த காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலமாக வலுப்பெற்று மத்திய கிழக்கு வங்க கடலில் மையம் கொண்டுள்ளதாக சென்னை வானிலை ஆய்வு மைய இயக்குனர் திரு.செந்தாமரைக்கண்ணன் தெரிவித்துள்ளார்.

வாய்ஸ்

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

விமான போக்குவரத்து

வங்க கடலில் உருவான குறைந்த காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலம் காரணமாக சென்னை - அந்தமான் இடையே இரு மார்க்கங்களிலும் ஏர் இந்தியா விமான போக்குவரத்தின் இரண்டு சேவைகள் இன்று ரத்து செய்யப்பட்டுள்ளன.

கொல்கத்தா, விசாகப்பட்டினம் ஆகிய இடங்களிலிருந்து அந்தமானுக்கு இயக்கப்படும் விமான சேவையையும் ஏர் இந்தியா நிறுவனம் இன்று ரத்து செய்துள்ளது.

அந்தமான் மற்றும் மேற்குவங்கத்தை நோக்கி குறைந்த காற்றழுத்த தாழ்வு மண்டலம் நகர்ந்துகொண்டிருப்பதால் முன்னெச்சரிக்கை நடவடிக்கை மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளது.

பயணிகளுக்கு இதுகுறித்த தகவல் ஏற்கனவே தெரிவிக்கப்பட்டதாக விமான நிலைய அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

இருப்பினும் இண்டிகோ மற்றும் ஆகாஷா ஏர் லைன் பயணிகள் விமானங்கள் வழக்கம்போல் அந்தமானுக்கு இயக்கப்படுகின்றன.

மூழுமூழுமூழுமூழுமூழுமூழு

நெல்லை

தொடர் மழை காரணமாக நெல்லை மாவட்டம் பாபநாசம், சேர்வலாறு அணைகளின் நீர்மட்டம் வேகமாக உயர்ந்து வருவதாக எமது செய்தியாளர் தெரிவிக்கிறார்.

வாய்ஸ்

முழுமுழுமுழுமுழுமுழுமுழுமுழு

டென்னிஸ்

ஃபிரான்ஸில் நடைபெறும் லியான் ஓப்பன் டென்னிஸ் போட்டியின் ஆடவர் இரட்டையர் இறுதி ஆட்டத்தில் யூக்கி பாம்பரி, ஃபிரான்ஸின் யுடடியழெ முடளைநவவை இணை - ஃபின்லாந்தின் ர்யசசை ர்நடழைஎயயசயஇ பிரிட்டனின் ர்நசெலீயவவநடு இணையை இன்று எதிர்கொள்கிறது.

முழுமுழுமுழுமுழுமுழுமுழுமுழு

இத்துடன் இந்த செய்தியறிக்கை முடிவடைந்தது

முழுமுழுமுழுமுழுமுழுமுழுமுழு